新 海 都 · 新 平 台 · 新 产 业

福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 今日8版邮发代号33-28 国内统一连续出版物号CN 35-0059



报料:智慧海都

/2025年3月<mark>20</mark>日

培育"好物业"打造"好小区"

福州4部门联合推进物业党建联建工作,力争全市无物业服务小区 今年全部实现物业服务兜底 A02

"鬼门关"前救人 绝技如何炼成

福建省急救中心120调度员4分钟"云急救"成功挽救婴儿生命,引发广泛 关注;记者深入探访120调度室,揭秘"隐形英雄"群体是如何养成的 A05





隆/制図



不要慌

"人肉 GPS" 硬核训练

省急救中心120调度员必须对福州城区的大街小巷、各个社区和重要地标了如指掌,画地图成了入岗前的"必修课"。

急救知识的掌握,更是调度 员的基本素养。中心每月都会邀请专科医生讲授急救知识,内容涵盖各种病症和急救技能。在面对求助时,他们能快速准确地判断病情,给予恰当的指导。

2

MPDS系统 科技赋能

120 调度室的急救医疗优先分级调度系统(MPDS)整合全球急救经验,提供33种预案,根据患者信息分级响应,生成通俗指令,成为调度员的"定心丸"。系统与人工经验的结合,极大提升了急救效率。

3 案例复盘 提升功力

调度中心每天专门的质控 席位会对调度员处理的事件进 行抽查,从语速、措辞到整个处 理流程,都会进行细致评分。 发现不足的地方,会及时反馈 给调度员,进行强化改进。

对急救事件的录音回放检查,也就是复盘,不仅能发现工作中存在的问题,还能总结经验教训,为后续工作提供参考,促使调度员不断提升自己的业务能力,确保每一次救援行动都能高效、专业地进行。

这位"90后"副所长 工作总是冲在最前面



N海都记者 林雅璇 通讯员 郁林 林臻韡 2024年3月8日,福州市鼓楼区南街街道一居民小区接连发生几起失窃案件,福州市公安局鼓楼分局南街派出所副所长黄见璋带队开展侦查工作,地毯式摸排案发地及周边区域,精准锁定犯罪嫌疑人,随即带领民警日夜蹲守,经连续奋战,终于将准备再次作案的犯罪嫌疑人抓获……

作为一名"90后"副所长,黄见璋工作有激情、干劲足,总是冲在最前面。因成绩突出,他曾荣立个人二等功、三等功各1次,获评福州市优秀人民警察。



黄见璋带队在三坊七巷巡逻

福州三坊七巷历史文 化街区,位于福州古城千 年未变的城市中轴线上,是 福州市首个国家5A级旅游 景区,星罗棋布地分布着众 多文保单位与历史建筑,被 誉为"明清建筑博物馆",吸 引着四面八方游客前来参 观游览。维护景区安全,让 游客舒心畅游,是南街派出 所的重要工作,也是黄见璋 工作的重中之重。

1月30日正月初二,三 坊七巷迎来了客流高峰。 正在景区巡逻的黄见璋接 到一位老人求助,其在游 览过程中与家人走散,心

黄见璋赶忙安抚老人情绪,耐心询问其家属的联系方式、外貌特征,迅速将老人的信息通报各巡逻点位警力和景区商户,并带着老人沿线寻找。

通过汇总民警、商户提供的信息,经过一个小时的 寻找,黄见璋终于在巷口找到了同样焦急万分的老人

家属,一家人团聚。黄见璋 微笑着叮嘱家属细心照看, 让景区的节日氛围增添了 浓浓的警民情。

驻守景区护安定

"三坊七巷是福州的文 化地标,高峰时期日均游客 量达数万人,治安压力较 大。我们通过科学布警、动 态巡防、应急处置,护航游 客出行安全、商户安心经 营。"黄见璋介绍道。

为夯实景区的"平安 底色",黄见璋优化巡逻机 制,广泛发动群防群治力 量,组建"民警+辅警+保安+商户"的治安联勤联动队伍,对必守点、必巡线、必巡区域开展不间断巡逻,并借助景区智慧管理平台,实时掌握景区情况,织密动态防控网络,提升警情预警和处置效率。

"看到警察就在身边, 我们安全感满满。"春节期间,慕名前来旅游的王女 士,对着正在执勤的南街派 出所民警们竖起大拇指。

(下转A03版)

社址:福州市华林路84号 邮编:350003 广告许可证:闽工商204 本埠年订价396元 建议零售价1.5